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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Az elmúlt év során a lakosság részéről két alkalommal merült fel a közterületen való 
virágládák, illetve komposzt-tároló elhelyezésének igénye, amely joghézag és értelmezési 
kérdések miatt megvitatásra szorul a Képviselő-testület által. Felkérem a tisztelt 
Képviselő-testületet, hogy adjon ki egy állásfoglalást határozatba foglalva, amely pontot 
tehet a jelen ügy végére, és amely határozat hivatkozási alapot képezhet a jövőben 
felmerülő esetekben is. 
 
A két ügyről röviden az alábbi tájékoztatást adom: 
1. számú ügyfél nagykovácsi lakos a kerítése előtti közterületen egy megközelítőleg 1x2 
méteres komposztáló ládát helyezett ki, amely közterület engedély nélküli használata miatt 
– a közterület-felügyelő feljelentését követően – szabálysértési eljárást alapozott meg 
2011. év végén: 2011. november 21-én az ügyfél részére ötezer forint szabálysértési 
bírság került kivetésre.  
Ezt követően –a fellebbezése alapján – a Budakörnyéki Bíróság végzésben 
figyelmeztetésre módosította a szabálysértési határozatunkban kiszabott bírságot, mert 
véleménye szerint kellő elrettentő erővel bír egy ilyen csekély súlyú ügyben a 
figyelmeztetés is. A Budakörnyéki Bíróság azonban rögzítette, hogy a szabálysértési 
hatóság megalapozottan foglalt állást az eljárás alá vont személy felelősségével 
kapcsolatban. 
A szabálysértési eljárás ellenére a komposztáló láda a mai napig a kerítésen kívül, a 
közterületen található, tehát megállapítható, hogy az adott ügyfél esetében a 
figyelmeztetésnek nem volt kellő elrettentő ereje, és nem ösztönözte őt a komposztáló 
láda lebontására. Az ügyfél saját meghatározása szerint ez egy „two in one” láda ( a 
továbbiakban: „kettő az egyben” ), ami azt jelenti, hogy komposztáló és virágláda egyben, 
azonban virágokat nyár folyamán és most sem lehet a ládán, illetve a ládában látni. 
A komposztáló láda feltehetőleg azért került a kerítésen kívülre, mert az erjedési 
folyamatok során kellemetlen melléktermékek szabadulnak fel illatanyag formájában és 
ezt az ügyfél nem kívánta a telkén belül elszenvedni, nem mellesleg helyet és „esztétikai 
élményt” is megspórolt a saját ingatlanán belül. Mindezeket az ügyfél soha nem ismerné 
el, sőt az ez idáig beadott leveleiben és a személyesen elmondottak során mindig cáfolta, 
hogy a tároló csupán egy egyszerű komposztáló lenne, hiszen az „kettő az egyben” 
funkciót lát el.   
Mindez azonban lényegtelen, mert úgy gondolom, hogy „kettő az egyben” vagy sem, egy 
ilyen ládának a komposztálás a fő funkciója és így az komposztálónak minősül. Teljesen 
egyértelmű, hogy amennyiben a tárolóba szerves háztartási és kerti hulladék kerül, akkor 
ott komposztálás zajlik, ami mellett a beültetett virágok csak mellék – esztétikai – funkciót 
látnak el. 



A virágokkal feldobott „kettő az egyben” megoldás is azért született meg, hogy az 
ingatlanon belüli esztétikumot szolgálja és nem azért, hogy a lakókörnyezet számára azt a 
látszatot keltse, hogy az adott komposztáló láda egy hatalmas virágláda és a szépsége 
miatt került a közterületre.   
 
2. Egy másik ügyben szintén nagykovácsi lakos többek között azzal a kéréssel fordult 
Nagykovácsi Nagyközség polgármesteréhez és a jegyzőhöz, hogy a háza elé, a járda és 
az úttest közötti betonozott részre mobil virágládákat helyezhessen ki. Arra hivatkozott, 
hogy a kertjük kicsi, a virágot pedig szeretik és az utcaképet csak javítaná a kihelyezett 
virág és a virágládák sem a forgalmat, sem a hókotrást nem akadályoznák.* 
A fent ismertetett két ügy alapján körvonalazódik, hogy a komposztáló láda, komposzt-
tároló vagy „kettő az egyben” láda, mely nem az elnevezése, hanem a funkciója alapján 
ítélendő meg, mint komposztálásra használatos tároló az egyéni érdekeket szolgálja. (Még 
akkor is, ha szomszéd is beleteszi a saját fűnyesedékét), míg a virágládák – amelyekbe 
már csak és kizárólag a kész virágföld és a virág kerül – a közösség érdekeit is szolgálják 
az által, hogy javítják az utcaképet.  
A komposztálásra alkalmas tárolók kihelyezése úgy gondolom nem lehet megengedett és 
arra közterület-használati engedély sem váltható ki, véleményem szerint a komposztálást 
az ingatlanon belül kell megoldani. A virágok, bokrok, fák és más növények viszont szebbé 
és élhetőbbé teszik környezetünket, azok védelme és – akár a közterületre való – 
ültetésük megkönnyítése közösségi és környezetvédelmi érdek is.  
 
Nagykovácsi, 2012. november 12. 
        Tóthné Pataki Csilla 
         jegyző 
 

Határozati javaslat 
 
Tárgy: Állásfoglalás virágládák és komposzttárolók közterületen való 
elhelyezhetőségének lehetőségéről. 
 
Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 
közterületen nem helyezhetőek el semmiféle komposzt-tároló-, komposztáló- és „two in 
one” (komposztáló és virágláda egyben) ládák és azokra közterületi engedély sem 
váltható ki; ugyanakkor a közterület szépítése megengedett virágok, egyéb növények 
beültetésével és olyan mobil virágládák kihelyezésével, amelyek nem zavarják, a 
forgalmat és a hó kotrását. 
Felkéri a Polgármester és a jegyzőt, hogy ezen döntés a soron következő rendelet 
módosításakor kerüljön a közterület-használatról szóló rendeletben is pontosításra.  
 
Határidő: 2012. december 15. 
Felelős: Polgármester, Jegyző 
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